

Цена 6 копеек

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

14 сентября 1937 г.
ВТОРНИК

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Запсибиря

№ 62 (861)
7-й год издания

О РАБОТЕ СРЕДНЕ-ЯРКОВСКОЙ МТС, БАРАБИНСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро крайкома ВКП(б) и президиума краисполкома от 11 сентября 1937 года.

Бюро крайкома и президиум краисполкома считают установленным, что директор Средне-Ярковской МТС (Барабинского района) Овечкин М. П. грубо нарушил директивы партии и правительства в руководстве работой МТС.

Овечкин злостно саботировал постановление Секретариата ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1935 года „О работе комбайнов и об оплате комбайнера в совхозах и МТС“.

На 9 сентября 1937 года, по Средне-Ярковской МТС не произведена оплата комбайнера, ни один комбайнер своего заработка не знает. Удержание за перерасход горючего дирекция МТС производит бюрократически, не ставя в известность комбайнера о причинах удержания. Выплата за экономию горючего не производится. Причины перерасхода горючего дирекцией МТС не проверяются.

Старший механик МТС Задорожный И. Ф. саботажнически относится к выполнению своих прямых обязанностей. Производственно-техническая помощь комбайнера на работе не организована.

Директор МТС Овечкин представил крайко му на кустовом совещании заведомо ложные, очковтирательские сведения о состоянии оплаты комбайнера по Средне-Ярковской МТС. Бюро крайкома ВКП(б) и президиум краисполкома постановляют:

1. Снять с работы и предать суду директора Средне-Ярковской МТС Овечкина М. П. и старшего механика этой МТС Задорожного И. Ф.

Поручить краевой прокуратуре срочно проинформировать следствие.

2. Утвердить т. Поломошнова И. Е. директором Средне-Ярковской МТС.

3. Бюро крайкома и президиум краисполко ма напоминают всем директорам и старшим механикам МТС об особой ответственности за правильную организацию работы комбайнов, за производственно-техническое руководство ими и за своевременную оплату труда комбайнера.

Секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б) — Р. Эйхе.
Зам. пред. краисполкома — С. Шварц.

Соревнование МТС на 10 сентября 1937 года

УБРАНО КОМБАЙНАМИ

По Литвиновской МТС: 1069 га или 97 га в среднем на каждый комбайн. По Пачинской МТС: 541 га или 50 га в среднем на каждый комбайн.

СДАНО ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

(ссуда, обязательные поставки, натуроплата) По Литвиновской МТС: 42 процента плана. По Пачинской МТС: 21 процент плана.

ВСПАХАНО ЗЯБИ

По Литвиновской МТС: 495 га, 4,78 проц. плана. По Пачинской МТС: 285 га, 2,56 проц. плана.

ПОСЕЯНО ОЗИМЫХ

По Литвиновской МТС: 2387 га, 93,6 проц. плана. По Пачинской МТС: 2662 га, 90,2 проц. плана.

ТОВАРИЩИ СЕЛЬКОРЫ И ЧИТАТЕЛИ!

На 3-й странице газеты мы печатаем обращение колхозников, колхозниц, учителей, комсомольцев, культработников сельского актива, Березайского сельсовета, Бологовского района, Калининской области.

Обсудите это обращение на собраниях в колхозе, на пленуме сельсовета и напишите, как вы решили откликнуться на него. Напишите, как вы организовали занятия с неграмотными. Ждем писем.

Редакция.



Туголукова Х.—лучшая вязальщица колхоза „12 октября“, Моховского сельсовета, на вязывает по 2250 снопов в день.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

Колхоз „Красный партизан“ 9 сентября закончил выполнение плана хлебопоставок. государству 369 центнеров 60 килограмм.

Колхозники дают обещание к 20 сентября полностью сдать государству технические культуры, в порядке контрактации.

Путин.

СВОДКА

о ходе уборки хлебов по сельсоветам Тайгинского района на 10 сентября 1937 года

Наименование сельсоветов	Сжато	% выполнения	Связано	Заскировано	Обмолочено
Усть-Сосновский	1148	88	989	586	343
Моховский	2409	73	1899	953	910
Поломошниковский	1881	68	1228	898	798
Березовский	1426	66	1154	580	461
Н. Яшкинский	950	66	733	410	307
Щемиловский	873	63	667	376	312
Косогоровский	659	62	637	299	167
Иткаринский	1825	62	1163	763	644
Красносельский	1439	61	1137	764	697
Литвиновский	1164	61	950	528	415
Колмагоровский	1452	59	1034	670	639
Пашковский	608	56	505	253	198
Дубровский	812	55	701	407	320
Пачинский	1269	55	938	578	517
Таловский	725	55	696	374	298
Б-Ямский	908	55	621	414	353
Северский	843	54	696	320	299
Зырянский	1631	53	1263	671	655
Н-Романовский	1601	53	678	664	557
Власковский	1125	52	730	471	425
Ботьевский	637	51	501	315	27
Бородавский	359	48	302	162	145
Яшкинский п.с.	63	35	50	14	14
Итого по району	25492	61,3	18636	12251	10129

Сдержали свое обещание

Призывающие Н-Романовского сельсовета обещали через газету, организовать красный обоз с хлебом. Это обещание они сдержали и сдали на пункт в день призыва 500 центнеров хлеба.

Долгов.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ!

ЛУЧШИЕ ВЯЗАЛЬЩИЦЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ОГПУ

В колхозе им. ОГПУ, в первой бригаде, есть вязальщицы, которые систематически перевыполняют норму вязки снопов. Саломатова Анна вязает в день по 1250 снопов, Терехова Екатерина по 1130 снопов и Саломатова Пелагея по 1050 снопов.

Хорошо работает машинист Саломатов Александр. В течение дня он выжигает с 2-х сторон 4 гектара, при норме 2 гектара.

По этим передовикам должны равняться остальные колхозники.

Саломатов Семен.

БОРЮТСЯ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ

В колхозе „Завет Ленина“, Литвиновского сельсовета есть колхозники, которые активно борются за образцовую уборку урожая. Вязальщица Корчуганова Ольга вывязывает в день по 1160 снопов, а вязальщица Зверева Елена по 1150 снопов. Хорошо работает 59-летняя колхозница Толмачева Екатерина. Она вязает по 950 снопов в день. Нужно сказать, что эти вязальщицы сами таскают и ставят снопы.

Корчуганова, Зверева и Толмачева знают, что если во время и без потерь убрать хлеб — это значит получить большевистский урожай.

Ф. К.

Стахановни Конева и Баньщикова

Колхозница колхоза „Красная заря“, Березовского сельсовета Конева Вера является хорошей стахановкой. Она в день навязывает по 2200 снопов. По-стахановски работает доярка Баньщикова. Она в день доит 15 коров и успевает навязывать по 1000 снопов.

А. Конев.

Передовики хлебосдачи

Заканчивают выполнение плана хлебосдачи колхозы: „Заря“, Н-Яшкинского сельсовета (92 процента), „Доброволец“, Н-Яшкинского сельсовета (88 процента), „12 октября“, Моховского сельсовета (85 процентов), им. Эйхе, Моховского сельсовета (83 процента) им. Свердлова, Поломошниковского сельсовета (78 процентов), „Красная гвардия“, Поломошниковского сельсовета (75 процентов), „Путь Ворошилова“, Березовского сельсовета (72 процента), „Победа“ Пачинского сельсовета.

Отстающие колхозы

Колхозы „Верный путь“, Бородавского сельсовета, „Гайсме“, Таловского сельсовета к сдаче хлеба еще не приступили.

Колхозы им. 7-го съезда советов и „Красная победа“, Бородавского сельсовета план хлебосдачи выполнили на 1 процент.

Колхоз им. Буденного Таловского сельсовета имеет 2 процента выполнения.

ОБЕРЕГАТЬ СТАХАНОВЦЕВ**ОКЛЕВЕТАЛИ ВЯЗАЛЬЩИЦ**

Колхозницы Макрушина, Тиунова и Агеева являются лучшими вязальщицами в колхозе "Свободный труд". Они связывают по 800 спонов.

Но успехи этих колхозниц не дают покоя лодырям. Недавно, в стенгазете появилась заметка, что эти колхозницы ставят не по 10, а только по 8 спонов. Заметка явно клевещет на ударниц-вязальщиц. Ведь каждому в колхозе известно, что Макрушина, Тиунова и Агеева работают очень добросовестно.

Редакция стенгазеты нужно исправить допущенную ошибку и впредь не пропускать заметок, которые носят явно клеветнический характер.

Селькор.

РАБОТА СТАХАНОВКИ ЛОДЫРЯМ НЕ ПОНУТРУ

Кустова Пелагея — лучшая стахановка в колхозе "Доброволец", Н-Яшкинского сельсовета. Она связывает в день по 1500 спонов о чем писалось в газете "Сталинский путь".

Однако в колхозе "Доброволец" нашлись колхозницы, которые из зависти стали преследовать Кустову. Как только появилась в газете "Сталинский путь" о ней заметка, колхозница Оленева Марфа (член сельсовета) стала насмехаться над Кустовой.

Общественность колхоза должна оградить стахановку Кустову от всякого рода преследований и насмешек.

Маталасов.

НА ПОЧТЕ НЕТ МАРОК

Колхозники в селе Пачинском лишиены возможности послать письма, так как в Пачинском отделении связи, в течение 10 дней, нет марок. Начальник отделения Королев вместо того, чтобы позаботиться о марках пьянистует со своими друзьями.

О.

НАРУШАЮТ УКАЗАНИЯ НАРКОМЗЕМА

Правление колхоза "Кызыл Шарек", Усть-Сосновского сельсовета грубо нарушает указания Наркомзема СССР о начислении трудодней бригадирам. Согласно этого указания, бригадирам, работающим более одного года, полагается начислять по 1,5 трудодня за день. В колхозе же "Кызыл Шарек" бригадиры, работающие уже по 3-4 г. бессменно и не плохо спрашиваются с работой, получают по 0,75 трудодня.

Правление колхоза, на их вполне справедливое требование начислять по 1,5 трудодня, отвечает угрозами об исключении из колхоза.

Колхозник.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ
президиума райисполкома и бюро Тайгинского райкома ВКП(б)
от 11 сентября 1937 года

О проявлении саботажа комбайно-уборки председателем колхоза "8-го съезда Советов" Калиневичем

Председатель колхоза "8 съезд Советов" Калиневич стал на путь саботажа комбайноуборки. По его требованию в колхоз на уборку был послан комбайн, но прибытии комбайна в колхоз, Калиневич запретил производить уборку урожая, что повлекло к простоту комбайна и непроизводительному расходованию горючего.

Президиум райисполкома и бюро райкома постановляют:

Обязать директора Литвиновской МТС т. Беззубина предъявить через суд иск колхозу за причиненные убытки, вызванный простотой комбайна и расходование горючего.

Предупредить председателей колхозов, что они несут всю ответственность за бесперебойную работу комбайнов и что за всякий случай простота комбайна по вине колхоза, они будут привлекаться к ответственности.

Председатель РИК'а Бычков.

Секретарь РК ВКП(б) Домрачев.

О расстилке льна в колхозах "Красный Север" и "III Интернационал"

Проверкой установлено, что в колхозах "Красный север", Северского сельсовета и "III интернационал", Литвиновского сельсовета, при расстилке льна до пущен прямой акт вредительства, лен расстелен с неотеребленными головками.

Бюро райкома и президиум райисполкома ПОСТАНОВЛЯЮТ:

За вредительский расстил льна в колхозе "Красный север" и "III интернационал" с неочищенными головками, что наносит большой вред государству и колхозу — поручить прокурору привлечь виновных к ответственности.

Обязать под личную ответственность председателей колхозов в сугубый срок собрать разосстеленный лен с неотеребленными головками и, произвести отеребление и расстил.

Предупредить всех пред. колхозов, что за попытку расстила льна с неотеребленными головками райисполком и райком ВКП(б) виновных будут привлечь к строжайшей ответственности.

Председатель РИК'а Бычков.

Секретарь РК ВКП(б) Домрачев.

ЗАЕМ ОБОРОНЫ**АККУРАТНО ВЫПЛАЧИВАТЬ ДЕНЬГИ ЗА ЗАЕМ**

Колхозы Н-Романовского сельсовета по разному относятся к делу сбора средств за заем обороны. Колхоз "Память Ленина" деньги за заем собрал на 47,6 процента. Здесь большую массово-разъяснительную работу провели колхозники Старченко Илья и Кунгурев Георгий.

Но другие колхозы в этой работе отстают. В колхозе "Большевик" уполномоченный Ковалев не ведет никакой разъяснительной работы, в результате чего, деньги за заем собраны только на 9,5 проц. к подписанке. Такое же положение в колхозах "Память Кирова" и "Путь к социализму".

Уполномоченные по займу в этих колхозах должны взять пример с финнадарников колхоза "Память Ленина" т. т. Старченкова и Кунгурова.

Юрманов.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Передовые колхозники колхоза им. 8-го съезда советов, Зырянского сельсовета Саратов, Трофимович, Кашников Алексей, Кашников Ирина и другие полностью расчитались по займу. Однако в целом по колхозу взнос денег за заем проходит неудовлетворительно.

Причина медленного сбора денег заключается в том, что среди колхозников не проводится массово-разъяснительная работа, сами члены правления колхоза в деле уплаты денег за заем плетутся в хвосте.

Васильев.

ГДЕ МОИ ОБЛИГАЦИИ?

Я, комбайнер Пачинской МТС Матрошилов в прошлом году подписался на заем, на месячный заработок. Деньги я выплатил аккуратно, но облигации до сего времени не получил.

В Пачинской МТС говорили, чтобы я обратился в районные организации. Я это сделал, но толку не получилось и где сейчас мои облигации-неизвестно.

Прошу помочь отыскать мои облигации.

Матрошилов.

КАШНИКОВ РАЗВАЛИЛ КОМСОМОЛЬСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

В деревне Барановой, Зырянского сельсовета была создана комсомольская первичная организация. Организация могла бы хорошо работать, но в ее руководство пробрался отъявленный хулиган Кашников Егор. За короткий период он развалил организацию и сейчас она фактически не существует.

Васильев.

СИГНАЛЫ С УБОРОЧНОЙ**ХЛЕБ МОКНЕТ ПОД ДОЖДЕМ**

В колхозе "Память Кирова", Н-Романовского сельсовета работает комбайн. Правление колхоза не обеспечило надлежащих условий для работы этой сложной машины. Комбайн простоял из-за того, что председатель колхоза Пермяков не обеспечил отгрузку хлеба.

Тысячи центнеров лежат на поле и мокнут под дождем. Председатель колхоза заявляет, что некуда ссыпать зерно. 6-го сентября комбайн до обеда не работал из-за отсутствия запасных частей. В результате запасные части пришлось изготавливать кустарным способом.

ХУЛИГАН ЕРЕМИН ВЕДЕТ КОЛХОЗ К РАЗВАЛУ

Возмутительные безобразия творит председатель колхоза "Узвора", Таловского сельсовета Еремин. Редкий день он бывает трезвым. В пьяном виде Еремин приезжает на полевые работы и своим хулиганством мешает уборке хлеба.

Второго сентября, первая бригада молотила рожь. Приехал Еремин. Колхозники сразу увидели, что он пьяный.

Еремин отогнал машиниста от молотилки и стал бросать в нее целые охапки соломы. Затем сорвал с бригадира шапку и бросил ее в барабан. Шапка превратилась в лохмотья. Это хулигану, видимо, понравилось. Он сорвал шапку с другого бригадира и также бросил ее в молотилку. Такое возмутительное хулиганство безусловно граничит с вредительством.

Еремин установил в кол-

САБОТИРУЮТ УБОРКУ ХЛЕБА

В колхозе "Вперед к социализму", Власковского сельсовета, уборка хлеба и выполнение плана зернопоставок государству проходят очень медленно. Нужно убрать 750 гектар, а убрано меньше половины. Меньше чем на 50 процентов выполнен план хлебопоставок.

Ежедневно нужно жать по 49 гектар, а фактически жнут не более чем по 9-10 гектар.

Председатель колхоза Кравцов организовывает коллективные пьянки. Вместе с ним пьянистуют бригадир Орлов и Юрьев, кладовщик Бондарев, кассир Новоселов, счетовод Бакаев, ветеринар Морозов и другие.

НЕТ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

Правление колхоза "Красная звезда", Березовского сельсовета не борется за получение обильного урожая. В колхозе крайне расхлябана трудовая дисциплина. Колхозники чуть ли ни в 11 часов утра выходят в поле и слишком рано бросят работу.

На поле не плохо оборудованы культурные станицы. Однако колхозники, по примеру председателя колхоза Бородовича и бригадира Новокшапова, ночевать уходят домой.

Правление колхоза и бригадир явно игнорируют круглосуточную молотьбу. На днях пустили в работу молотилку-кустарку, она проработала 12 часов и остановилась. Оказалось, что сожгли подшипники у привода.

Если срочно не ликвидировать все неполадки в колхозе "Красная звезда", большевистский урожай колхозникам получить будет трудно.

Фомин.

НЕТ КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

В полевых бригадах колхоза "Новый путь", Дубровского сельсовета совершен но не проводится культурно-массовая работа. Стенгазета не выпускается. Нет читок литературы и бесед. Местный избач бездействует.

3.

Вот так бригадир!

Бригадир бригады № 1 колхоза "Вперед за социализм" Орлов Павел халатно относится к работе. Он имеет такую привычку: от правит бригаду в поле, а сам идет домой спать. В результате полевая бригада работает без всякого руководства.

Б. М.

К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ — НИ ОДНОГО НЕГРАМОТНОГО!

Письмо колхозников, колхозниц, учителей, комсомольцев, кульработников и сельского актива Березайского сельсовета, Бологовского района, Калининской области

Приближается 20-я годовщина Великой Социалистической революции и выборы в Верховный Совет СССР

Готовясь к 20-й годовщине Великой Социалистической революции и к выборам в Верховный Совет, мы решили обучить всех неграмотных, чтобы каждый трудящийся смог самостоятельно заполнить избирательный бюллетень.

С помощью учителей, комсомольцев, хорошо грамотных колхозников и колхозниц, с помощью всего сельского актива мы организовали школы и группы для обучения неграмотных и индивидуальное обучение. Неграмотных по нашему сельсовету осталось немногого, в кратчайший срок мы их обучим.

С чего мы начали и как проводим эту работу?

Прежде всего мы выявили всех неграмотных. Выяснили, как удобнее какому из них заниматься — в группе или индивидуально, проверили, кто что знает по чтению, письму и счету. Знания оказались разные. В колхозе имени Сталина 10 человек не умеют читать, писать и считать, 5 умеют только читать, а 6 человек умеют читать и писать, но не знают счета. Подобное положение и в других наших колхозах.

Такой учет помог нам установить срок обучения каждого неграмотного.

Большинство неграмотных — много семейные колхозницы. Чтобы они имели возможность учиться, мы в дни занятий продлим часы работы детских яслей и садов.

Перед тем, как решить, кого из учителей прикрепить к тому или иному неграмотному, мы проводили с ним беседу, знакомили его с учителем и только после этого решали вопрос о прикреплении.

Для учебы мы используем помеще-

ния изб-читален, красных уголков, свои жилища.

На общих собраниях колхозников мы решили снабдить неграмотных учебниками, тетрадями и предоставлять транспорт для проезда далеко живущим учителям.

Неграмотных мы будем учить не только чтению, письму и счету, мы будем разъяснять им Стalinскую Конституцию и „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. Для проведения этой работы парторганизация завода имени Луначарского выделила пять пропагандистов. Учителя Березайской железнодорожной школы обязались прочесть неграмотным 30 лекций-до-

кладов на общественно-политические и антирелигиозные темы, дать 10 спектаклей драмкружка. Учителя Дубровской начальной школы прочтут 10 лекций. Библиотеки школ и избы-читальни выделяют для обучающихся специально подобранные литературу. Рабочие стеклозавода предоставляют свой клуб для обслуживания неграмотных: кино, концерты, доклады, беседы.

Мы организовали социалистическое соревнование между колхозами на лучшее и скорейшее обучение всех неграмотных. Для поощрения отличников учебы и лучших преподавателей сельсовет выделил 500 рублей, колхоз имени Ворошилова — 300 рублей, колхоз «Победа» — 100 рублей, колхоз «Новая советская деревня» — 100 рублей.

Товарищи колхозники, колхозницы, учителя! Товарищи комсомольцы и сельские активисты! Мы призываем вас последовать нашему примеру — выполнить решение Центрального Комитета нашей партии и правительства, добиться полной ликвидации неграмотности среди взрослого населения. Пусть к 20-й годовщине Великой Пролетарской революции, к выборам в Верховный Совет СССР не будет ни одного неграмотного советского гражданина.

По поручению колхозников и колхозниц сельхозартелей имени Сталина, имени Ворошилова, «Новая советская деревня» и «Победа», учителей и актива Березайского сельсовета, Бологовского района, Калининской области:

М. Буйнов — (пред. сельсовета),
А. Иванов — (пред. колхоза им. Ворошилова), **Крылов** — (учительница),
Андреев — (культармеец), **Григорьева** — (зам. секретаря парткома завода), **Корнилов** — (пред. завкома).

В ответ на призыв Московских учителей

Состоялось общее собрание учителей Н-Яшкинской начальной школы, на котором было заслушено письмо учителей отличников г. Москвы ко всем учителям Советского Союза (письмо помещено в газете „За коммунистическое просвещение“ от 25 августа).

Учителя Н-Яшкинской школы в ответ на призыв учителей города Москвы включились в социалистическое соревнование и взяли на себя ряд обязательств:

Поднять качество учебы на высшую ступень, обеспечив усвоение знаний учащимися на хорошо и отлично. Систематически увязывать обучение детей с коммунистическим воспитанием, используя для этих целей геронку социалистического строительства и богатый опыт революционной борьбы народов СССР.

Воспитать молодое поколение советскими патриотами, до конца преданными родине и коммунистической партии. Сделать из учащихся воинствующих безбожников, внедрить в их сознание идеи интернационализма.

Быть бдительными в распознавании врагов народа, разоблачать их вредное влияние на школу. Организовать кружок по повышению идеино-политического уровня и изучению марксизма и ленинизма.

Учителя также взяли на себя обязательство вести разыскательную работу среди колхозников и учащихся по изучению великой Стalinской Конституции и положения о выборах в советы.

**ГУБАНОВ, РАЖНОВА, СВИРЯЕВА,
ГУБАНОВА.**

Спрашивайте — будем отвечать

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Могут ли выставлять своих кандидатов домохозяйки?

В 141 статье Конституции СССР говорится: „Кандидаты при выборах выставляются по избирательным округам.“

Право выставления кандидатов обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами».

На эту статью и указывается в статье 56-й „Положения о выборах“. Кроме того ст. 57 „Положения о выборах“ представляет право выставления кандидатов также и общим собраниям рабочих и служащих — по предприятиям, красноармейцев — по военным частям, крестьян — по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам. Лица, занимающиеся только домашним хозяйством к этим категориям трудящихся не подходят.

Тем не менее значительная часть

домашних хозяйств может и будет участвовать в выставлении кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР через те организации и общества, в которых они состоят, например через кооперативные, осоавиахимовские, спортивные и другие организации.

Могут ли принимать участие в голосовании лица осужденные и находящиеся под стражей, но которые не лишены избирательных прав по судебному приговору?

Ответ: Все лица находящиеся под стражей, вне зависимости от того, отбывают ли они наказание или находятся под следствием, не могут принимать участие в выборах весь период заключения.

Статья 32 Уголовного Кодекса РСФСР определяет, что „поражение прав распространяется на все время от бытия заключения и сверх того, на срок, определенный приговором“.

Имеет ли право избиратель дополнительно к кандидатам, внесенным в избирательный бюллетень, приписывать новых кандидатов?

Это не допускается, потому, что позволило бы к такой множественности кандидатур и к такому распылению голосов, что выборы в Верховный совет практически были бы крайне затруднены и даже не осуществимы.

При всенародных выборах такой порядок практиковаться не может, и в нем нет никакой необходимости, так как статьи 56-я и 57-я „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, внесенные в закон по предложению товарища Сталина представляют трудящимся широчайшие возможности выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

В главе VI „Положения о выборах“ четко определен порядок выставления и регистрации кандидатур. Этим порядком и надо руководствоваться. Всякое отступление от него будет незаконно.

Советское правительство признало ответ Италии на ноту протеста неудовлетворительным

Полпредством СССР в Риме вечером 6-го сентября получена нота итальянского министра иностранных дел г. Чиано. В итальянской ноте подтверждается получение советской ноты протеста от того же числа и говорится, что Италия отвергает ответственность за "известные потопления, имевшие место в восточной части Средиземного моря" и отклоняет требования советской ноты.

Советское правительство поручило полпредству СССР в Риме заявить, что итальянский ответ оно считает неудовлетворительным и поддерживает свои обвинения.

(ТАСС).

Задержание японского катера в советских водах

ХАБАРОВСК, 6 сентября. (ТАСС). 5 сентября в 14 часов 15 мин. наши пограничные корабли, несущие дозорную службу, задержали стоявший в наших водах на якоре, на расстоянии $21\frac{1}{4}$ мили от берега между островом Фургалем и устьем реки Тюмень-Ула, вооруженный японский катер "Осака-мару". Задержанный катер двухмачтовый, с железным корпусом, окрашен в стальной цвет, водоизмещением около 150 тонн. На катере были обнаружены: станковый пулемет, винтовки, револьверы и военное снаряжение. Команда катера состоит из 13 японцев и 3 корейцев, под командой японца Маида. В составе экипажа имеется также переводчик русского языка. На первом допросе капитан и переводчик показали, что катер был послан японским генерал-губернаторством в Корее в наши воды, якобы, для контроляния деятельности корейских рыболовных судов и недопуска их захода в советские территориальные воды. Это заявление капитана очевидным образом не отвечает действительности, так как именно в районе стоянки "Осака-мару" были замечены десятки японских и корейских рыболовных судов и при этом даже ближе к нашим берегам, чем стоял сам "Осака-мару".

Заслуживает внимания, что в текущем году наблюдается массовый незаконный заход японских рыболовных шхун и катеров в советские воды, причем главным образом, в те районы, которые не представляют ценности с точки зрения рыболовства. Из этого явствует, что действительной целью такого массового захода японских рыболовных шхун является отнюдь не рыболовство. Ряд шхун задержан нашими органами. Ведется следствие. Капитаны их будут преданы суду.

Роскино имени Крупской

14-15 сентября

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ФИЛЬМ

ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА

Спешите видеть!

Начало сеансов:
6-30, 8-30 и 10-30.

В ПОЛОМОШНИНСКОМ СЕЛЬПО ОРУДУЮТ РАСТРАТЧИКИ

Партия и правительство уделяют огромное значение вопросам торговли. Ряд решений обязывает потребительскую кооперацию торговать культурно и полностью удовлетворять спрос потребителя на все необходимые товары.

Однако этого до сего времени не поняли руководители Поломошнинского сельпо. Они не учли урок прошлого года, когда за бездеятельность было распущено правление Тайгинского райпотребсоюза.

На сегодняшний день Поломошнинское сельпо находится в очень тяжелом положении. Сельпо не имеет самого необходимого ассортимента товаров и из квартала в квартал работает с убытком.

Дело в том, что почти

каждая торговая точка сельпо имеет растрату. Руководители сельпо Моисеенко и Михайлов, а также руководство райпотребсоюза знают об этом, но решительных мер к пресечению этого безобразия не принимают.

В сельпо процветают семейственность и круговая порука. Счетовод Власов систематически пьянствовал. После этого его направили на работу заведующим культурным магазином. В течение одного месяца Власов растратил 1500 рублей. Вместо того, чтобы привлечь растратчика к ответственности, его перебрасывают на должность бухгалтера сельпо.

Директор сельмага Михайлов, за период своей работы, делал всяческие по-

таки продавцам и кассирам, которые растратили не только деньги, но и товаро-материальные ценности. Этот Михайлов пошел по линии — "не выносить сор из избы".

Товар для хлебозакупа распродавался через задние двери знакомым и вообще "своим" людям. Таким путем были проданы сапоги, галоши, мануфактура. Об этом знает Моисеенко, но помалкивает, так как у него у самого, как говорится, "рыльце в пушку".

В центральной лавке сельпо работает некто Левченко. Торгует он когда заходит, грубо обращается с покупателями. Здесь же работает пьяница заготовитель Тарабыкин Николай. Работники этой лавки устраивают коллективные пьянки, как в самой лавке так и во дворе, на складе.

Нужно сказать несколько слов о работе пекарни. Из пекарни хлеб отпускается по запискам, сразу по 30-50 килограмм. В пекарне полнейшая антисанитария.

Такое состояние в Поломошнинском сельпо дальше терпимо быть не может. Надо немедленно провести работу сельпо, заставить правление отчитаться перед избирателями, привлечь к ответственности растратчиков и выбросить из кооперации всех, кто тормозит нормальную работу сельпо.

С-в.

Советский народ не простит подлых преступлений

В редакцию газеты "Сталинский путь" продолжают поступать протесты трудящихся против пиратских действий фашистов, потопивших советские судна "Тимирязев", и "Благоев".

Призывающие Власовского сельсовета пишут:

— Глубоко возмущены наглыми действиями итальянских фашистов. В ответ на их злодейскую выходку приложим все силы и в совершенстве овладеем военным делом. Если потребуется, грудью отстоим завоевания Великого Октября.

В резолюции колхозников полеводческих бригад колхоза "Сельская правда" говорится:

— Презренные варвары — фашисты хотят спровоцировать нас на войну. Но они просчитываются. На их подлую выходку ответим повышенением производительности труда. К 20 сентября выполним план хлебопоставок и к дню 20-летия Великого Октября полностью внесем деньги за заем обороны.

Такое состояние в Поломошнинском сельпо дальше терпимо быть не может. Надо немедленно провести работу сельпо, заставить правление отчитаться перед избирателями, привлечь к ответственности растратчиков и выбросить из кооперации всех, кто тормозит нормальную работу сельпо.

Колхозники колхоза им. ОГПУ заявляют:

— Приложим все силы к тому, чтобы на отлично провести уборочную кампанию и досрочно выполнить план хлебопоставок.

Машинисты этого же колхоза взяли на себя обязательство выполнять норму на 200 процентов.



Ключевской район. Максимовский сельсовет организовал несколько торговых повозок для обслуживания полевых бригад.

На снимке: торговый ларек в бригаде колхоза им. Эйхе.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОМКОЛХОЗАМ

В прошлые годы промколхозы Тайгинского района работали не плохо, они не только выполняли, но и перевыполняли свои производственные задания. В нынешнем же году промколхозы работают совершенно неудовлетворительно. В 1937 году промколхозы должны дать продукцию на 1 миллион рублей. Эта годовая производственная программа выполнена только на 25,8 процента.

В промколхозе имени М. Горького председатель Бакланов почти сознательно срывает работу промысла. Работой колхоза он не руководит. В результате производственный план выполнен на 34,5 процента.

В промколхозе им. 1-го мая председатель Егоров производством не руководит. Пихтовый завод в течение 2-х месяцев не работал без всякой на это причины.

Промколхоз "Химик" работает тоже очень скверно. Председатель Максютов работой не интересуется и по-многу дней прово-

дит в ненужных командировках. Производственный план колхоз выполнил всего лишь на 34,4 процента.

Не лучше положение и в колхозе "Заря тайги". Председатель Помыткин не желает, как нужно руководить работой. Пьянствуя, он ведет колхоз к развалу.

В колхозе отсутствует социалистическое соревнование,

для стахановцев не со-

здаются нужные условия.

Например мастеру Горбатенко, который является стахановцем, заижена зар-
плата, не созданы хорошие бытовые условия. Колхоз

"Заря тайги" производствен-
ный план выполнил на

34,5 процента.

В промколхозе им. 1-го мая председатель Егоров производством не руководит.

Пихтовый завод в течение 2-х месяцев не работал без всякой на это причины.

Промколхоз "Химик" работает тоже очень скверно.

Председатель Максютов работой не интересуется

и по-многу дней прово-

дит в ненужных командировках. Производственный план колхоз выполнил всего лишь на 34,4 процента.

Не лучше положение и в колхозе "Заря тайги". Председатель Помыткин не желает, как нужно руководить работой. Пьянствуя, он ведет колхоз к развалу.

В колхозе отсутствует социалистическое соревнование,

для стахановцев не со-

здаются нужные условия.

Например мастеру Горбатенко, который является стахановцем, заижена зар-
плата, не созданы хорошие бытовые условия. Колхоз

"Заря тайги" производствен-
ный план выполнил на

34,5 процента.

В промколхозе им. 1-го мая председатель Егоров производством не руководит.

Пихтовый завод в течение 2-х месяцев не работал без всякой на это причины.

Промколхоз "Химик" работает тоже очень скверно.

Председатель Максютов работой не интересуется

и по-многу дней прово-



Искореним шпионов и диверсантов, троцкистско-бухаринских агентов фашизма — премированный плакат работы художника Игумнова (3-я премия), на выставке плакатов к 20-летию Великой Октябрьской Социалистической Революции и на выставленный к изданию ИЗОГИЗ-ом.

Ответ. редактор С. Лещенко.

РАЙКОМУ

СОЮЗА ЛЕСА И СПЛАВА

ТРЕБУЕТСЯ

СПЕЦИАЛИСТ

ПО РАДИО-ТЕХНИКЕ

Оплата по соглашению.

Справиться в конторе Тайгинского леспромхоза.

Яшкинская промартель "Красный кустарь" принимает в переработку давальческую шерсть

НА ПИМЫ: от колхозного хозяйства, колхозников и единоличников, выполнивших шерстепоставку государству. А также производит ческу шерсти на машине. Мастерская: пос. Яшкино, Советская № 15. Правление.

Похищена круглая печать школы № 32 Томской ж.-д. и печать школы № 3 (гербовая-изъятая), годовой проездной билет и удостоверение личности на имя Макарова П. П. Утерян паспорт кобылицы, кличка "Маруся", масти ка-рей. Кто найдет, прошу возвратить по адресу: Новый поселок, ул. Щетинкина, дом № 6 — Михальчишину П. С.